L’expérience fabuleuse.

  Surtout, ne lâchez pas bêtement votre ballon gonflé a l’hélium dans le ciel !!

Avant, emmenez le faire un tour en voiture !  Tenez le au bout d’une ficelle, en captif, qu’il puisse allez de l’avant, de l’arrière..

Fermez les vitres ,  démarrez !

Première surprise, le ballon est poussé vers l’avant ! On s’attendrait à ce qu’il recule comme tout le monde !

Regardez derrière s’il n’y a personne, où faites ça sur une place déserte : freinez !  Le ballon recule.

Extraordinaire, non.

C’est une expérience qui va assez loin chercher son explication mais l’on peut dire qu’en freinant, on a créé un champ d’accélération équivalent à un champ de pesanteur comme sur terre.

Les physiciens nous disent(avec Einstein) que l’attraction universelle est équivalente à une accélération(ou freinage ).

Donc, le ballon subit une poussée d’Archimède dans le sens du champ.

Il est à noter que le théorème d’Archimède » tout corps plongé dans un liquide ou un gaz subit une poussée de bas en haut égale au volume déplacé est à corriger.

Il faut ajouter « Tout corps subissant une accélération ou un champ de pesanteur, plongé…         dans le sens du champ. »[image: image1.jpg]


 

On peut le voir plus simplement :la poussée d’Archimède d’un objet est due au fait que la pression en dessous de l’objet est plus forte que celle du dessus… car la pression faiblit avec l’altitude.

En gros, l’air par ex s’amasse vers le sol, et est plus rare en altitude.

Quand on freine dans une voiture, l’air s’amasse devant vers le pare-brise, donc la pression augmente quand on va vers celui ci, s’en suit une poussée d’Archimède ….

 Roland Grenier.

